

西安凤栖园职工摄影大赛优秀作品选

为丰富职工的文化生活，提高职工的审美水平，展现园区的良好形象，从6月初至9月20日，公司工会在园区职工中开展以“多彩凤栖园”为主题的摄影大赛，现陆续选登部分优秀作品供大家欣赏。



◇ 园区景观 李兴民摄



◇ 守望南山 肖娜摄



◇ 垂柳青青 池海燕摄



◇ 红枫情 权文香摄



◇ 花的坟茔 王朝辉摄



◇ 小花 康腾摄



◇ 飞鸟归 肖凯摄



◇ 天空之境 李雄摄



◇ 池边倒影 李保红摄



◇ 凤栖夜色 周凯摄



FENG QI ZHI CHUANG

建 生 态 墓 园 创 文 明 园 区

A版

2020年7月3日
星期五

月刊第6期 总第133期



主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市长安区鸣犊街道留公村
电话：029-85835352
网址：www.xafengxian.com
内部资料 免费交流

西安凤栖园召开2020年股东代表大会

通报工作经营情况 审议通过有关事项



本刊讯 6月11日，西安凤栖园召开2020年第一次股东代表大会，通报工作经营情况，审议通过有关事项，35名股东代表参加了会议。

会上，审议并通过了总经理基金决议、职工退休管理办法、股金分红兑现办法，以及筹建凤栖幸福苑的决议等。

董事长李兴民代表董事会通报了近两年公司生产经营情况和财务审计结论。

李兴民说，两年多来，公司打破了原有的旧体制、旧框框，完善建立

了一整套经营管理体系，实施推行了一整套新的管理模式，建立健全了一整套管理机制和工作制度，使企业发展动力不断增强，呈现出硬件和环境建设不断加大，综合服务大楼顺利竣工，南北两区规划基本完成，文化区建设全面实施，绿化建设进一步加快，接待服务水平明显提升，人文环境不断得到优化的新面貌。特别是调整了中层管理人员，组建了售后服务机构，创新推出了代祭祀、云祭扫等一系列惠民便民措施后，公司经营持续向好，社会效益不断攀升。两年来，共接待祭祀群众190多万人，赢得了社会的广泛赞誉。

尤其面对今年突如其来的疫情，园领导班子认真分析形势，把握发展大势，在紧张的三个多月里，采取强有力措施，控制了疫情，确保了安

设计新亮点；四是业务销售，要面对新形势，适应新发展，扩大宣传手段，突出区位优势、资源优势、服务优势和环境优势，改善服务态度，增加服务项目，搭建新的平台和载体，想方设法扩大销售，增加收入，力争把疫情带来的损失降到最低；五是加快凤栖幸福苑建设步伐，要把好事办好，实事办实，力争在明年春节后正式投入运行；六是加大宣传，扩大影响，要采取一系列措施，使凤栖品牌影响不断扩大；七是加强内部管理，继续完善质量管理考核，工作绩效考核，任务指标考核，合同项目考核，部门责任考核等机制与措施，进一步强化内部管理，不断推动规范化管理进程，加快企业正规运营步伐。

(中峰)

李兴民在第四次工作例会上强调 持续锤炼作风 不断提升本领

本刊讯 6月9日，西安凤栖园召开第四次工作例会，了解近期各部工作进展，检查各项工作落实情况。董事长李兴民强调，园区领导及各部门负责人要不断加强学习，增强干事创业本领，在实践中奋发有为，为建设文明绿色新园区贡献力量。

李兴民指出，今年初提出了10项重点工作任务，由于受疫情影响，个别工作相对滞后，但整体呈现出平稳有序的格局，特别是文明单位创建、园区消防演练、文化景区建设，以及西安办事处街区宣传和业务部门接待

等工作都取得了显著成绩，为完成全年目标任务打下了良好基础。

李兴民要求，园区领导分工重新调整后，责任更具体、划分更明确、任务更繁重，班子成员要尽快进入角色，全力抓好分管工作，当好分管领导，着力引导员工对标先进、见贤思齐、奋发有为、扎实工作，努力做好当前及今后的各项工作。尤其是福位管理部与业务接待部合并后，要统筹人力资源和管理资源，集中整合现有力量，使管理更顺畅，对外更协调，服务更精细。



6月22日，西安凤栖园向长安区民政局疫情防控一线工作人员捐赠了一万元，及若干防疫物资，大力支持长安地区的抗疫阻击战。 (肖凯)

区文明办检查验收我园 文明单位创建工作

本刊讯 6月2日上午，区文明办一行三人对我园2019年度区级文明单位创建工作进行检查验收。检查组首先实地查看了园区办公场所、环境卫生、基础设施等建设情况，随后对文明创建工作档案进行了认真查阅。检查中，赵晓薇主任对我园文明单位创建工作给予了充分肯定，并对今后文



悠悠艾叶香、甜甜粽子尝。端午节前夕，西安凤栖山人文纪念园把粽子、油糕、绿豆糕等传统食品作为特色供品，推出“代客祭扫”服务，让家属通过互联网遥寄哀思。

(池海燕)



6月5日，内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗民政局等一行六人来我园进行参观交流，办公室副主任胡颖等陪同参观。

参观结束后，达拉特旗一行人对我园生态安葬等工作给予了高度评价。认为我园作为陕西殡葬改革的先行者，在生态殡葬方面的工作值得认真学习、总结。 (肖凯)

喜迎「七一」共庆建党99周年

西安凤栖园举办丰富多彩系列活动

时值中国共产党建党99周年之际，西安凤栖园开展丰富多彩的“迎七一”系列主题活动，缅怀党的光辉历史，追寻革命先烈足迹，接受革命传统教育，激发党员爱党爱国的热情。

七一前夕，西安凤栖园在英烈碑前举行简朴而隆重的纪念活动，党员干部列队向革命烈士敬献了花篮。20余名干部职工追思革命先烈的丰功伟绩，鞠躬表达缅怀之情，感受今天来之不易的幸福生活；向老红军李程、杨林等墓敬献鲜花，缅怀革命先辈，向人民英雄致敬。同时，以“铭记革命史、岗位闪光辉”为主题，开展了职工演讲比赛，全面提升园区的凝聚力和向心力，以实际行动为党旗增光添彩；组织部门开展了“忆党史、感党恩、跟党走”专题座谈会，不断激发党员队伍的朝气和活力，提升党员干部的先锋模范形象；董事长李兴民以“我为什么入党”为主题，给园区党员上党课，深化党员对“初心”“使命”和“担当”的认识和理解，坚定党员干部的理想信念；开展了集体观看党史教育片《画说党史》，确保全体党员干部接受党史再教育，进一步坚定信仰，坚定信念，增强为党和人民奋斗的意识。此外，还相继开展了“念党情、送温暖”活动，走访慰问老党员和困难职工，向他们送去党的关怀和组织温暖。

通过举办系列主题活动，党员干部纷纷表示，要以实际行动继承革命先烈的遗志，弘扬先烈的革命精神，在今后的工作中，以更加强烈的责任感、更加饱满的热情投身到本职工作当中，努力把凤栖园建设得更加美好！



党旗永在我心中

◎业务接待部 刘英



“没有共产党就没有新中国”这句耳熟能详的歌，传遍中国大江南北。记得小时候对党这个词概念很模糊但也很好奇。总是忍不住问妈妈：什么是党？党是做什么的？妈妈笑着说：等你长大了就会明白。

随着年岁的增长，后来才逐渐明白党的真正含义：党是为人民服务。

尽管我没有“金戈铁马，气吞万里如虎”的气魄，但此时此刻，我立下庄严的誓言，如果我是一块砖，我要去构建祖国繁荣昌盛的大厦，如果我是一颗螺丝钉，我要去铺设民族走向辉煌的路轨，如果我是一棵小草，我要努力吸收阳光，为祖国的青春奉献自己的生命的绿色，只有这样，才能无愧于这个时代所赋予我们的使命。

凤栖园手艺人

◎业务综合部 肖战锋

在西安凤栖园，有这么一个部门，一共七八个人，有五人已在园区干过二十年。他们默默无闻为凤栖园的发展做着贡献，他们就是默默奉献的石刻匠人。

墓碑刻字是一种工艺，也是一门艺术。七八十年代，墓碑全是直接手写，手工刻字，也称书丹。书丹是碑刻技术发展到较为成熟的阶段出现的一种书法艺术工艺。在雕刻时，写的

不到的地方，可以用刀法再适当修正，也有一部分是写在纸上描双钩的痕迹雕刻，因此和原书法作品笔迹吻合。宋·苏轼《太虚以见寄作诗为谢》里有“朱蜡为墨，细描分毫厘”，记载了摹刻的方法。随着社会的发展，时代的进步，机器代替了手工业，过去的手工刻字逐渐被机器所代替。凤栖园碑房的工人紧跟时代步伐，不断提高雕刻工艺，电脑喷砂、

且行且珍惜

◎业务接待部 李利利

有句话说的很好：别人对你的态度，是你对别人态度的反照。

静坐沉思，确实如此。如果把自己当圆心，用情感来画圈，不同的人会在不同的圈内，然而每个圈的半径都是由自己的心情决定的。性格决定性情，也决定了一个人平时为人处事的态度。

人生短短几十年，能与我们相识相遇的人共事也是一种缘分。人与人关系是否融洽，会影响到自己的工作和生活。特别是同事之间关系融洽和谐，会让人感到心情愉悦，更利于开

能得到，包括地位财富。

请珍惜我们眼前的工作岗位，也许，目前所从事的工作对于我们来说，是没有兴趣或是无任何挑战性的，但是，请一定要珍惜它，要尽力发挥优势，施展个人才华，最大限度地发挥自己的潜能，在为企业创造效益的同时，也体现出自身的人生价值。如果不珍惜眼前的机会，率性而为，消极应对，好高骛远，盲目自信，最终吃亏的还是自己。

端午趣联巧对

◎业务接待部 王芳霞

从前有一年端午节，五岁的都隽藻奉母亲之命，给三哥三嫂送去五个粽子，三嫂乃是大家闺秀，想测试小弟一下，国防军题曰：五月五日五弟送五粽，好香，好香！

只见隽藻略加思索，脱口而出诵道：三更三点三嫂伴三哥，好亲，好亲！

小小年纪，才思敏捷，聪明可爱！

致殡葬职工！

“从春到夏，从每一个平淡如水的日子里都能看到你们美丽的身影。你们来自不同岗位，却因为一种精神在这里团聚，让人们永远铭记，铭记住这个光荣的称号——殡葬职工。

从冬到春，无论是洒满晨霜的早晨，或是夜深人静的黑夜，无论是炎炎夏日，还是那寒风刺骨的冬季都有一队特殊的车辆，沿着殡仪馆“社区”医院，周而复始地运行。

从日落到黎明，你们料理着千家之事，牵挂着万户离愁，搭建起两个世界交流的平台，抚慰着生离死别的伤感与悲痛。你们头顶太阳的炽热，胸怀月亮的温柔，肩负着人类回归自然的历史使命，呼唤文明祭奠，让逝者安息。

沿着你们走过的足迹，我们在追寻着一种境界；用一种符号，记下你

们每一次劳动的轨迹；用一种纪念，描写你们的精神。昨天与今天擦肩而过，不变的是你们的执着和信念。

你们用勤劳的双手，以坚韧的形式，抚慰了丧户的心灵；你们用润湿的双眸，每天诉说着别人的悲痛，流淌着丧户内心的酸甜苦辣。可是，谁又能理解你们，走进你们内心的世界呢？

生活中不会没有风雨，可你们学会承受，学会面对挫折和艰难，你们学会克服和忍耐，你们在艰难跋涉中绽放微笑；你们像原野上那片金色的

向日葵，火红如朝阳。

在每一个万家团聚的日子里，你们没有星期天，你们没有节假日，你们忘了小家顾大家总是忙个不停。你们选择默默无闻的伟大事业，殡葬改革的路上有你们艰辛的足迹；抢险救灾扶贫济困的行动中，爱意融融是你们最真情的表白。你们让每一次葬礼成为净化人类心灵的仪式，你们用真情在书写叙事诗歌，让生者追忆逝者的脚印，让逝者安然的离去。

飘扬的党旗

一面旗帜

迎风招展了九十九年

世代鲜红了九十九年

一面旗帜

在战火纷飞的年代中呼啦呼啦地飘在改革开放的岁月里呼啦呼啦地飘

这是一面飘扬的闪光的旗帜

二一年在南湖上绣成

镰刀和斧头

如夜空中不灭的恒星

让人们看到了黎明

看到了希望

这是一面飘扬的闪光的旗帜

九十九年的着色洗礼

颜色更加鲜红

那是多少烈士的鲜血染成

镰刀和斧头更加有力

人民群众已是党最强大的后盾

这是一面飘扬的闪光的旗帜

三代领导人的抚育呵护

共产党的内涵不断丰富

与时俱进观念创新

在风云变幻的世界中站稳了脚跟
在太平洋边发出了时代的最强音